План конспекта урока

ФИО учителя, образовательное учреждение, населенный пункт: 

Учитель –Никитина Ольга Павловна МАОУ «Бронницкая СОШ»,село Бронница Новгородского района  Новгородской области


Предмет: Литературное чтение
Название учебно-методического комплекса или иных пособий издательства «Просвещение», использованных при подготовке конспекта:  УМК «Школа России»
Класс:3 класс 
Тема: Главная мысль рассказа Л.Н.Толстого «Прыжок» 
Тип урока : комбинированный
Цели: Познавательные – формирование  представления о творчестве Л.Н.Толстого .

Регулятивные – научиться выразительному  чтению .

Воспитательные - формирование качеств характера- смелости и находчивости, воспитание трудолюбия, помощи своим товарищам.


Задачи :  Предметные –использовать разные виды анализа текста

Метапредметные – учить выделять характерные признаки явлений , синтезировать особенности событий и явлений.


Оборудование и материалы : 
Учебник, рабочая тетрадь, рисунок корабля , интерактивная доска, 

Использованные источники (книги с указанием автора, названия, издательства, года издания; ссылки на сайты, с которых была взята информация для урока): 

План урока

1. Организационный момент (постановка цели)

Работа над произношением (чтение с ударением, последовательно на каждую букву-хором)

	а э и у ы о
	а э и у ы о

	а э и у ы о
	а э и у ы о

	а э и у ы о
	а э и у ы о


2. Новый материал

- С произведением какого известного вам писателя мы сегодня познакомимся? Его зовут (портрет на доске)

Лев Николаевич Толстой (читают хором)

- Какие произведения этого автора  вы помните? ( «Лев и собачка», «Филиппок, «Акула» и другие (выставка книг)

Ребята, 100 лет назад в России было очень мало школ. Дети бедных людей не могли учиться. Великий русский писатель говорил: «Я хочу образования для народа».В 1859 году он открыл в своей усадьбе Ясная Поляна школу для крестьянских детей, сам написал учебники. Л.Н.Толстой говорил, что для детей надо писать так, чтобы было красиво, просто и главное ясно».

Сегодня мы отправимся в путешествие на корабле, вместе с героями рассказа Л.Н.Толстого «Прыжок» (рисунок большого корабля) 

Но сначала, мы должны узнать, как называется оборудование корабля.

(на доске записаны слова)

ПАЛУБА
Чтение про себя, чтение хором, показ на картинке корабля.

МАЧТА

ПЕРЕКЛАДИНА

Я прочитаю вам рассказ, а вы постарайтесь ответить с помощью 3 предложений, что же произошло на корабле.

На доске записаны слова-помощники.

Обезьяна (закинула шапку мальчика) 

Сын капитана (залез на мачту за шапкой)

Капитан (спас мальчика)

Поощряется тот, кто лучше всех составил предложения.

-Что вас взволновало, когда было страшно за главного героя?

-С кем из героев этого рассказа вы хотели бы прокатиться на карусели? 

3.Физкультминутка

«Карусели, карусели

Мы с тобой в машину сели

И поехали..».

«Карусели, карусели 

Мы с тобой на лошадь сели 

И поехали.»

«Карусели, карусели Мы с тобой в ракету сели

И поехали»

4.Работа с текстом

· Чтение по 1 минуте 3 раза, отмечая карандашом на сколько слов продвинулись

· Вывод: Чем больше читаешь, тем быстрее читаешь.

· Чтение по абзацам «цепочкой»

· Работа с 1-4  заданиями учебника 

· Задание 1 варианту - охарактеризовать мальчика, 2 варианту – охарактеризовать капитана. 

Выполнение задания в рабочей тетради.

Проверка на интерактивной доске

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



5. Выборочное чтение

Зачитать, как вели себя матросы до происшествия

Найти предложения, в которых есть слова, называющие оборудование корабля (палуба, мачта, перекладина)

6.Работа с пословицами 

-Какая из пословиц подходит к нашему рассказу? 

СМЕЛОСТЬ - ГОРОДА БЕРЁТ.

ИДИ ВПЕРЁД, ЛУЧШЕ СТРАХ НЕ БЕРЁТ.

ТРУД КОРМИТ И ПОИТ.

6. Итог урока

-Чему научил вас урок?  Определите основную мысль рассказа. Какими нужно быть в трудные минуты?  (нужно быть смелыми и решительными, быстро принимать решение)

Оценка деятельности учащихся.

7.Домашнее задание: краткий пересказ рассказа.
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